

++ Жукова
+- Тораев

Регистрационный лист на участника регионального этапа
Межрегионального конкурса сочинений
«Я - гражданин России!»

Образовательная организация: Государственное бюджетное нетиповое
образовательное учреждение «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных»
Аничков лицей

Тема сочинения: «Я – гражданин России»

ФИО: Карпова Анастасия Алексеевна

Возрастная категория: 2 категория

Класс: 10

Учитель: Баранов Дмитрий Кириллович

Генеральный директор ГБНОУ «СПБ ГДТЮ»



М.П. Катупова

* Мне всегда вредна моя деликатность, нездоровая любовь к инсказательности. Казалось бы, какой другой жанр, если не эссе - лапидарное, выкрах маленькое, мой бы угодить больше. Казалось бы...

Я - гражданин России.

Каждому человеку отведен нехитрый набор раий. Какие-то мы исполняем постоянно, о каких-то нам свойственно забывать. Скажем, изю дня в день вы - доблестный отец семейства, а мастер по обращению с возданием или заправский рыбак в вас пробуждается существенно реже, - по зову сердца, когда к этому благовоит судьба. Быть гражданином - это тоже роль, но роль непреходящая, неотъемлемая, не требующая удобного случая, чтобы напомнить о себе. Об этой роли мне и нужно рассказать. Хотелось честно. Сперва утирала: ну что могу я написать о гражданственности? Мне ведь шестнадцать лет. Моё участие в жизни государства совершенно ничтожно. К тому же, мне повезло вырасти человеком аполитичным. И тем не менее, - гражданином...

Выходит, гражданственностью человека наделяет не печать в паспорте. Не этническая принадлежность и не уровень политических амбиций, не государственная символика. Думаю, такими нас делает общее прошлое - то, из какой почвы мы выросли: история, язык, литература - культура во всех её проявлениях. Это наши корни, если угодно.

Что, если не общее наследство, заставляет русского человека хранить благодарность и не отрекаться от своего отечества в самые тяжёлые, горькие периоды его истории? Примеров тому много. Вспомнить хотя бы столь любимую мной третью волну русской эмиграции. Человека, знакомого с культурой своей родины, уже не убедить, что она дурна. Конечно, он может быть недоволен существующим строем. Но в нём есть то, без чего соблюдение законов и исправная политическая активность в понимании государственности становятся бессмысленными. В нём есть ещё одна часть личности. Гордости, если хотите. (Тут, наверное, стоит пояснить: не касаясь взаимных обязательств гражданина и государства, между гражданственностью и народным самосознанием я ставлю знак равенства. Гражданственность без особых усилий может существовать без строгого соблюдения законов, но без этой таинственной силы причастности - никогда.)

Нередко я чувствую, что корни моего поколения ослабли. Я часто слышу: "Хочу уехать в N" - "А язык?" - "Я тебя умоляю, не будь такой наивной. По-английски сейчас везде понимают." А ведь это не что иное, как вопрос уважения к той стране, в которой ты хотел бы жить. Универсального понятия гражданственности. И как ни странно, значительную долю тех, кто хочет отказаться от своей страны, составляют люди, не обиженные судьбой - но именно те, чьи корни не хватило силы укрепить и разрастись. Выходит, не так уж заманчивата роль достойного гражданина.

И я думаю, никому из нас не повредило бы вспомнить о ней чаще.